Nom : Fabard Prénom: Nohann colle du: 01-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 0
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 13,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 2 6 45
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note I 12

Remarques : Début de colle compliqué sur la notion de flux, exo 2 : OK, exo 3 et 4 aussi

Soit &0 un champ de weeteun,

1) Donner ladéfinition du flux ¢ de &(M) & travers une surface ouverte 5.
2 Donner la définition du flux ¢ de G0M) & travers ure surface farmée 5,

3 Rappeler o définition de ladivergence de & ainsi que le théoréme d'Ostrogarski I
4) Donner la défnition de ko divergence de G en repérage cartésien 2)
3 dav o §d.ds,,, = [If, divddv
' 4)  divd i
Soit & = 2¢7%,
—
ds,
Soit & = 2570,
x y 1 Pl
1 2z
g ¢=id
L cube ci-dessous est daméte de longusur 8) Bilan ds Floc nul
4) divd=o0
Y Calouler le flux de & & travens 5,
21 Caleuler e flux de & & travers 5,
3] Effectuerunbilon de flux,
4 Coleuler divid
13.4.1) Nombre de Reynolds associé  une voiture
On wintéresm huza voi i ir do viseositt = 18.107°PL awe la vitesse v = 100k /h,
Calculer ke nombre de Rey
13.41) Nombre de Reynalds associé 4 une voiture o= Bko _ % — 210"
PR WO ST

On sinéresse & une voiture qui s déplace dans Iair de visosité g = 18.107P avec la vitesse v = 100km/h,
Caleuler le nombre de Reynolds. Qualifier I'écoulement L'écoulement est turbulent
13,1..2} Nombre de Reynolds associé 4 I'écoulement d’ean d'un robinet
On s'intéresse 4 un tuyan d'ean de diamétre intérieur d = 12mm.
Justifier le fait que pour un débit volumique [y = 0,21 /min, Iéoulement est laminaire et pour un débit
Dy = 10L/min, 'écouloment ost turbulent.

13.4.2) Nombre de Reynolds associé 4 I'écoulement d'ean d'un robinet § e
On s'intéresse A un tnyan d ean de diametre intérienr d = 12mmn. La vitesso d'émulement est telle que D = .25, done
Justifier le fait que pour un débit volumique Dy = 0,2L /min, Iémulement est laminaire ef pour un dibit wdAD D
Dy = 10L/min, I'éconlement est turbulent. Re o = md

Pour Dy, Re, = 3.10° < 2000, Iécoulement est laminaire et pour Dy, Rey = 2.10° > 2000, l'écoulement
st turbulent




Nom : Saget Prénom: lannis colle du: 01-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 0
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 8,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 10

IRemarques : Cela manque de recul sur le cours : conditions pour div v =0, déf du débit volumique

Un fluide visqueuz de coefficient de viscosité dynamique 1 est compris dans un
cylindre d'axe Oz, de rayon R. On se place dans les coordonnées cylindriques
(r,6,z).

On suppnse l'éeoulament unidimensionnel : ¥ = v_(r, 8,7, £)u,

On suppose que le probléme est &4 symétrie de révolution % =0
N e

On suppose l'écoulement stationnaire : i =
an

Cn suppose le fluide incompressible
On néglige la pesanteur et la pression dans le fluide ne dépend que de =

1} Montrer que le champ des vitesses ne dépend pas de z puis justifier le
mouvement rectiligne uniforme des particules de fluide en mouvement.

On donne l'sxpression de la force surfacique de wiscosité en cylindrique dF,;
g'exergant sur une surface d$ d'une particule de fluide dﬁ = n%d.ﬁ?x
2) A laide d'une étuds dynamiqus, montrer que le champ des pression P
est tel que P(z) est une fonction affine.
d) En déduire une ezpression du champ des vitesses v_(r) permettant
d'interpréter la photographie ci-dessus

1) % = v,(r,2)u; avec lss hypothdses % = :—e =0
21 on rajoute I'hypothése incompressible alors divi = 0 ce qui
implique ¥ = v,(r);,.
Le mouvementrectiligne des particules de fluide n'est pas
accéléré

2 La compensation des deux forces (pression et de viscosibé)
donne :

On a alors:

dP(z) _ ZJ dv(r)

dz rodr

11 s'agit de l'é4galité entre deux fonctions dépendant de wariables
différentes : I'égalité implique que ces quantités sont constantes.

dP(z)

—= =
dz

L'application de Bernoulli impose 4 1a pression de diminuer, done
0.

3 L'intégration donnealors:

2ndv(r) _ |AP|
v dr L
[aP|

= r2yce
v(r) 4-nLT +Cte

La nullité de la vitesge surla conduite donne alors

vy = e )




Nom : Louet

Prénom:Mattis

1) Ecrire la réaction nucléaire ci-dessous
HCo N+ He 4T
2) Le nombre dN de carbone 14 se désintégrant pendant l'intervalle dt est
dN = —ANdt. Donner l'expression de N(¢) ainsi que la période de demi.
vie T

Déterminer larésultante des forces de pression s'exergant sur wre meitié de cylindre e longueur [
etde raym &

Surface protégée

on remplit d'abord le plus petit n

1A2)
Carbone : Zc = 6 1626 2p°

1A3)

LA)
Les deus atomes ont le méme nombre d'
it plus

LB Structur line du B-SiC

a preadse la formule SiC
pour

B> BN+ Je+7,

dN N In(2
aN N_ oy @

ST =
dat T i

F= ﬂ P.cosf Rdfdz = P.2Rh

colle du: niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 10,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 0 ® 00
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 4 .
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 Y

+ ‘
ajustement] note 11
IRemarques :exo 1: OK pour la cristalo, Exo 2 : Reprendre la résolution des équa diff d'ordre 1 !
4
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